
１．議会日程
　　 定例会は１９日間開催されました。上程された議案は、令和元年度補正予算３件、条例１０件

　その他１４件と請願１件の２８件を審議しました。

２．令和元年度補正予算
                      総額

一般会計（第３号） １６４万円
一般会計（第４号） １４億９，０１４万円 ６５６億１，５８０万円

下水道会計（第１号）資本的収入 ９３０万円 １８億３，４６３万円
下水道会計（第１号）資本的支出 ９２７万円 ３５億１，５１９万円

◎主な追加補正された事業

３．竹本市長が所信表明

　　 竹本市長は、就任後初めての議会で所信表明を行いました。「暮らしやすさ第一豊川市」「子育て

　豊川応援団」「市民と創る協働と健全財政のまち」の３つを基本理念に掲げて、市長マニュフェストで

　具体的４２の提案を示しています。この中であらためて雇用創出、人口増加や子育て支援等の施策に

　意欲を示すとともに、マニュフェストに掲げた高校3年生世代までの入院医療費無料化を２０２０年４月

　から実施すると表明しました。豊川市では２０１３年度から中学校３年生までの子どもの通院と入院の

　医療費を無料化としており、今回の実施は東三河５市では初めての取り組みとなります。

４．一般質問
　一般質問のなかで注視しておきたい内容を紹介します

◆子育て支援
【問い】 児童発達支援センター整備について
【答え】 相談事業を既存の公共施設で先行し、ｾﾝﾀｰ整備は八幡地区の新保健ｾﾝﾀｰ内に設ける予定

◆AEDの有効活用
【問い】 市内小中学校のAEDの活用について
【答え】 現状は屋内設置のため、次期AED本体の更新時には24時間対応可能なAED導入を検討
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豊川開発ビル運営事業費
補正額 １４億９，０１４万円

プリオのビル取得費のほか

2月、3月の運営委託料や

突発的な設備補修費など

子ども医療費支給事業費
補正額 ４２１万円

子ども医療費の拡充開始に

向けてシステム改修委託料

や通知書にかかる費用など



５．豊川開発ビル清算について

　　約26億円の固定負債を抱えた「プリオ」「プリオⅡ」を運営してきた第三セクター「豊川開発ビル」の清算を

　めぐる問題で、市議会は臨時議会を開催し、開発ビルはプリオなどを約14億円で豊川市に譲渡することなど

　を示した名古屋簡易裁判所の決定について異議申し立てしないことを賛成多数で決めました。その後主な

　債権者である豊川信用金庫、ユニーも異議申し立てないとし清算が決定しました。今後市は事業を引継ぎ

　２０２０年２月１日から民間委託などによる運営を目指しますが、将来的には同所への公共施設利用などを

　含め、必要に応じてビル全体の利用方針を柔軟に見直したいとの考えです。

　それを受けて12月定例会では、プリオのビル取得費など約15億円の一般会計補正予算を可決しました。

　今後のプリオビルの運営は第三セクター「本宮」とし、プリオの社員はパートを含め全員を

　本宮の社員として引続き雇用して委託します。ビルの機能の維持とテナントや市民への

　悪影響を抑えるためには切れ目のないビルの継続運営が必要です。

　議会も新たなスタートとなる今後のビル事業には注視していかなければなりません。

　「とよかわ未来」は10月25日に竹本市長へ令和２年度予算編成に対する要望書を提出しました。要望書は

　①さらなる防災対策の強化②財政健全化への取組み③企業誘致と雇用創出④ファシリティマネジメント

　(　*　)の推進、⑤人口増への取組みの五つの重要提言からなり具体的な政策要望を６項９８細目提案し

　ました。要望は、会派の一人ひとりが議員活動のなかで感じ取った意見を集約したものです。そのなか

　では、大災害に備えたハード対策での積極的な県との連携、消防本署新設、高齢者運転者への

　急発進等防止装置の要望などを挙げています。

  (*)=老朽化する公共施設を適正に配置する計画

　　10月15日市役所敷地内に建設された防災センター竣工式が開催されました。災害時対策本部機能や

　市民への防災啓発の役割を果たすセンターには、県内初導入の「タンジブルシステム」や

　名古屋大学との共同研究で取り入れられた最新技術を駆使した体験ｿﾞｰﾝ等が整備されて

　います。今後本庁内災害対策本部移転等を経て、２０２０年4月供用開始です。
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